MCTOPUSA BO3HUKHOBEHUA ﬁ
MPOLIEHTOB

«pro centum» (om snam.) - 3amMoO «Ha cmMo».

——— >

e [epBble Tabnuubl NPOLEHTOB ObLININ COCTaBMEHbl eLlé
BaBUJTIOHAHaMN.

e NHaMNuam npoueHTbl ObINN U3BECTHbI yXe B V B.

e [poueHTbl ObINNM 0COOGEHHO pacnpocTpaHeHbl B
OpeBHeM Pume. PumnsiHe Ha3biBanv npoueHTamu
AeHbNM, KOTOpble nnatun AOMXKHUK 3aMMopaBLy 3a
KaXayr COTHIO.




NCTOPUA BO3HUKHOBEHUA TMPOLIEHTOB & %{)

B EBpone gecATudHble opobu NOABUIIUCL Ha
1000 neT no3xe, UX BBeJ&1 OENbMMUCKUN Y4YEHbIN

CumoH CTeBUH.

B 1584r. oH BnepBble onybnukoBan Tadbnuuy
NPOLIEHTOB.

CumBon 7% nosiIBUNCA He cpaasy.
1 Bepcwus.
. NMpoueHT OT nNaTuUHCKOro crioBa «centum».
. CokpallueHue "centum"=——=>"cto".

1
2
3. CHavyana nucanm CNoBO «CTO» TaK: cto.
4

. NMpn ckoponucu cto nucanm kKak "o/o0", a 3aTem -
«%» .

5. To ectb OykBa t Oblfla 3aMeHeHa HaKJSIOHHOU 4YepTon.



MCTOPUA NMPOUCXOXOEHNA 3HAKA
MPOLEHTA %ﬂ

2 eepcus.

B 1685r. B [apuxe Obina Hane4vyaTtaHa KHura, rge
no owunodbke Bmecto cto ObInNo HabpaHo %. [lNocne
3TOro 3HaK % nony4yun BceoOLlee npu3HaHue.



CywectByeT TpM Buaa 3anad.

PeweHne: 3agaHHOE 4MUCIIO YMHOXaETCs Ha YyKa3aHHOE 4MCho
NPOLIEHTOB,
3atemMm npowmusseneHune pgenutcs Ha 100.

Bknag B 6aHK umeet rogoBon npupocT 8%, HadanbHasi cymma
BKIlaga

20000 pybnen. Ha ckonbkO BbipaCTeET CyMMa BKfagda B KOHLE
ropa?

PeweHne: 20000 -6 : 100 = 1200 pybnen.



CywectByeT TpM Buaa 3anad.

e PelweHue

. 3apnsiata B ssHBape paBHAMacbh

15000 pybnen, 4to coctaBnano 7,5% ot
rogoBon 3apnnatbl. KakoBa 6binia rogosast

3apnnarta?
* PeweHune: 15000: 7,5 - 100 = 200000 pyonew.



CywectByeT TpM Buaa 3anad.

. B knacce 25 yvauwmxcda, nepByto 4eTBepTb
yCNewHOo 3aKOoH4YUu

10 yyawmxca. Kakon % ycnewHocTn ?
 PeweHune: 10:25-100% = 40%.
« Ckonbko npoueHToB coctaBnsetr 120 ot 600 ?
« 120 :600 - 100% = 20%



anK.ﬂaAHOE 3Ha4eHue NpoueHTOB.

. [ycTb BKNag4unk nonoxun Ha cyet B baHke 25000py6. n B
TeyeHune Tpex NeT He ByaeT CHUMaTb AeHbrn co cyeTa. CKombKo
OeHer OygeT Ha cyeTe BKNagvunka yepes Tpu roga, ecrnm baHk
BbinnadneaeT 30% B rog 1 NMPOoLEHTbI NOCne KaXaoro HauncneHuns
NPUCOEaNHAETCH K Ha4arbHON CyMMe.

: 2500-100%

| - 1) 100+30=130(%)=1,30T1 2500p

2) 2500-1,3=3250(p)-Ha c4eTe K Ha4any BTOpOro roga.
Il- 3)100+30=130(%)=13 ot 3250p

4)3250-1,3=4225(p)-Ha c4eTe K Ha4yany BTOpOro roga.
- 4225p-100%

5)100+30(%)=1,3 oT 4225p

6)4225-1,3=54925(p)-4epe3 3 roaa.
OT1BeT:54925p.6yaeT Ha cHETE BKNag4mKa.



[lomaluHee 3agaHue .

PellnTb 3agayn
n3 byknera.



